



成员最新情况通报

粮农组织革新图变



实施新标准，加强责任性

一套新的财务会计标准将使粮农组织能够更明确地报告其财务状况和执行情况。

国际公共部门会计标准（IPSAS）正为联合国全系统所采用，亦已成为粮农组织《革新图变近期行动计划》的一个重点项目。

按照这些标准，经济交易将在发生时而不是在收到或支付现金时予以记录，从而改善对财务现状的衡量。

这还将有助于粮农组织更好地管理世界各地的资产，如大楼、办公设备和车辆。

根据IPSAS标准，更新后的一个系统将取代粮农组织当前的实地会计系统，在下放办事处采用新的程序和工具对资产、商品和服务进行管理。

目前正在研究落实该系统的细节。

“IPSAS系统要求各组织实施更高的标准”，财务司司长兼司库Nick Nelson指出。

“这些标准更加全面、透明，因而将提高我们向成员国报告执行情况的能力。”

“新的实地会计系统将成为确保下放办事处更加直接、易于管理而有效的一个重要因素。”

“这些措施应使成员和捐助界对粮农组织提供的服务更有信心。”

IPSAS系统定于2012年启用，以便在实施前有足够时间进行全面规划和培训。

如欲了解更多的IPSAS情况，请点击[此处](#)。

各种措施有助于提供更好的服务

目前正在推进对粮农组织行政和管理系统的改革，首要目的是向成员国提供更好的服务。

这些改革系根据独立外部评价和“全面彻底审查”关于减少官僚主义，精简各种程序，增加权力下放的建议实施。

增加行政授权和赋予下放办事处权力的活动，其当前的重点是采购事项和协议书。

“我们把独立外部评价看作一个提高众多程序效率的机遇，以此增加我们的工作成效，为成员国提供更好的服务”，项目组长Theresa Panuccio说。

采购是实施改革的一个主要领域。商品采购方面赋予下放办事处更多权力，在当地或区域内购买商品，这可能意味着粮农组织向成员国提供的服务更加迅速。

同样，协议书签订权下放到司一级和下放办事处，目的是在确保透明的同时提高审批过程的效率。

“目的是促使实地加快作出决定，同时确保授权使用得当，决策人员承担起责任”，Panuccio说。

—
有何意见和建议，请致函Members-Update@fao.org。.